[bookmark: _Hlk517602790]ISTITUTO COMPRENSIVO “A. MORO – DALMINE”
Verbale N. 4
 Collegio dei Docenti Ordinario –21 dicembre 2021

Il giorno 21 dicembre 2021 alle ore 16.45 si è tenuto il Collegio dei Docenti ordinario in modalità online con l’applicativo GoToMeeting presieduto dalla Dirigente Scolastica prof.ssa Elena Maffioletti, per la trattazione e relativa deliberazione dei seguenti punti all’o. d. g.:
1. Approvazione verbale della seduta precedente
2. [bookmark: _GoBack]Approvazione Piano Triennale dell’Offerta Formativa triennio 2022-23, 2023-24, 2024-25.
3. Varie ed eventuali
Le delibere saranno acquisite successivamente tramite modulo Google e verranno riportate tutte in calce.
Constatata la presenza del numero legale dei docenti (118), la Dirigente scolastica dà inizio alla riunione.

PUNTO 1: Approvazione verbale della seduta precedente
Il verbale della riunione del 26 ottobre è stato pubblicato sul sito dell’Istituto e dato per letto. 
Si procede all’approvazione del verbale precedente utilizzando il modulo Google. 

PUNTO 2: Approvazione Piano Triennale dell’Offerta Formativa triennio 2022-23, 2023-24, 2024-25.
La Dirigente informa il Collegio che, prima delle iscrizioni, bisogna approvare il PTOF valido per il prossimo triennio. 
Sostanzialmente l’impianto del PTOF non è stato modificato. 
Le variazioni più evidenti sono legate al fatto che ci avvarremo della modalità di pubblicazione di “Scuola in chiaro” che rendono il PTOF navigabile per chiunque vi acceda. 
Si cede la parola al prof. Maffeis che descrive ed illustra i capi salienti del PTOF. 
Si ribadisce che l’impianto rimane invariato; si sta decidendo se inserire tutte le sezioni di cui si compone il documento nel modello predisposto dal Ministero (schema piuttosto rigido) o se aggiungere eventuali allegati alle varie sezioni. 
Le parti riportate in rosso sono quelle da aggiornare di anno in anno; le parti riportate in blu sono quelle da aggiornare dopo il Rapporto di Autovalutazione. 
La parte in nero è quella che verrà inserita nella piattaforma di “Scuola in chiaro”. Il prof. Maffeis e la DS sottolineano tre aspetti importanti del PTOF:
· Offre la possibilità di confronto tra gli insegnanti
· Svolge una funzione divulgativa
· Fornisce strumenti indicativi utili ai genitori per acquisire le informazioni essenziali sulla scuola.

Vengono presentate ed illustrate le varie sezioni del PTOF:
· Principi ispiratori
· La nostra idea di scuola
· Le scelte educative fondamentali
· Caratteristiche principali della scuola
· Ricognizione attrezzature e infrastrutture
· Risorse professionali
· Scelte strategiche del progetto formativo
· Obiettivi formativi prioritari
· Patto educativo (il patto di corresponsabilità si considererà come allegato, più flessibile)
· Piano di miglioramento
· Insegnamenti e quadro orario (si propone l’eliminazione del tempo a 27 ore per la primaria, i genitori saranno chiamati a scegliere tra le 30 e le 40 ore)
· Curricolo d’Istituto (in particolare riferito all’inserimento del curricolo di educazione civica)
· I processi di apprendimento e le metodologie didattiche (comprensivo della metodologia della DDI)
· Iniziative di ampliamento curricolare (progetti)
· Attività previste in relazione al PNSD
· Valutazione del processo formativo. Si pone l’attenzione su alcuni aspetti da confermare o meno, come l’utilizzo di indicatori in ordine alfabetico in progressione, oppure si potrebbe lasciare solo la descrizione per evitare confronti. 
Anche il numero dei livelli potrebbe essere oggetto di revisione (da 5 a 4). 
Ci si propone anche di inserire gli indicatori e i descrittori per la stesura del profilo.
· Criteri per l’ammissione alla classe successiva e all’esame di stato
· La certificazione delle competenze
· Azioni della scuola per l’inclusione scolastica
· Il modello organizzativo
· Il dialogo scuola – famiglia
· Il piano di formazione e aggiornamento
· I servizi parascolastici
· La documentazione, diffusione e valutazione del PTOF
· Allegato A: il patto di corresponsabilità
· Allegato B: piano per la didattica digitale integrata

Al termine della presentazione, la DS chiede se vi sono richieste di chiarimenti. 

Il Collegio si esprime con 
DELIBERA N° 27

PUNTO 3: Varie ed eventuali

La Dirigente ricorda che, per la scuola secondaria, è prevista la realizzazione di alcuni corsi di recupero, che rappresentano la coda del Piano scuola. 
Tali corsi vanno attivati senza ulteriori deroghe, entro fine gennaio.

Esauriti tutti gli argomenti posti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 18.00; la Dirigente porge a tutto il Collegio gli auguri per un sereno Natale.

DELIBERE    VOTANTI n° 108
	
PUNTO 1

	Punto 1 Verbale seduta precedente
Approvazione verbale della seduta precedente
favorevoli 104
contrari 0
astenuti 4



	Delibera n° 27
            PUNTO 2
	Punto 2 Approvazione Piano Triennale dell’Offerta Formativa triennio 2022-23, 2023-24, 2024-25.

favorevoli 102
contrari 0
astenuti 6




Allegati:
· Atto d’indirizzo del Dirigente scolastico
· PTOF Moro 22-25 



Gli allegati costituiscono parte integrante del presente verbale
La segretaria                                                    Il Dirigente Scolastico                                                          
Loretta Salvi                                                   prof.ssa Elena Maffioletti                                                       

